
1 
 

https://www.dnevnik.si/1042981022/lokalno/ljubljana/brez-soglasja-kaj-je-najboljse-za-sosesko 
 
 
Brez soglasja, kaj je najboljše za sosesko  
 
Torkova seja sveta četrtne skupnosti Šiška je bila prvo skupno srečanje predstavnikov občine, 
zemljiškoknjižnega lastnika površin v Šišenski soseski 6 Bojana Gjure ter četrtnih svetnikov in predstavnikov 
civilne družbe. Čeprav so srečanje ocenili kot korektno, še vedno niso enotni pri vprašanju, kaj je najboljša 
rešitev za sosesko. 

 
Janković je na torkovo sejo četrtne skupnosti Šiška, na kateri je beseda tekla o sodni poravnavi in z njo povezani 

pozidavi štirih zelenic, prišel v spremstvu veččlanske delegacije z magistrata. (Foto: Bojan Velikonja) 
 
Župan Zoran Janković se je minuli torek udeležil seje sveta četrtne skupnosti Šiška, na kateri so razpravljali o možnosti 
sodne poravnave z Bojanom Gjuro oziroma njegovim podjetje Video art. Gjura, ki je zemljiškoknjižni lastnik približno 
100.000 kvadratnih metrov zelenic, cest, poti in parkirišč v Šišenski soseski 6 (ŠS-6), naj bi v skladu s predlogom 
poravnave občini in etažnim lastnikom tamkajšnjih blokov brezplačno odstopil skoraj celotno navedeno zemljišče, zase bi 
ohranil štiri parcele v skupni površini nekaj več kot 1.035 kvadratnih metrov, kar pomeni odstotek vseh zemljišč. 
 
To bi Gjura storil pod pogojem, da bi na četverici parcel smel graditi bloke s skupaj približno 40 stanovanji. Za sklenitev 
poravnave je ključno, da občina s spremembo občinskega prostorskega načrta potrdi Gjurov predlog, da sme pozidati štiri 
parcele, ki so trenutno zelenice. A te namere so močno razburile prebivalce soseske. 
 
Seja je bila prvo soočenje četrtnih svetnikov, občine, Gjure in samoorganizirane skupnosti ŠS-6, ki so jo zastopali Luka 
Počivalšek, Martin Valinger in Rihard Gerbec (četrtni svetnik SDS). Z županom so prišli podžupana Janez Koželj in Dejan 
Crnek ter vodja občinskega oddelka za urejanje prostora Miran Gajšek. 
 
»Edina stvar, o kateri smo se vsi strinjali, je bila ta, da je ŠS-6 ena najkakovostnejših stanovanjskih gradenj v Ljubljani in 
Sloveniji,« je povzel Počivalšek. Srečanje je vsaj deloma potrdilo njihove slutnje, da je namen prihoda Jankovićeve 
delegacije v Šiško pomiritev tamkajšnje vznemirjene javnosti. 
 
Župan je srečanje označil za zelo korektno. »S čustvenega vidika jih razumem,« je zagotovil, a poudaril, da bo občina 
ostala tako pri svojem predlogu spremembe prostorskega načrta kot tudi pri sodni poravnavi. Prepričan je, da je začrtana 
pot najboljša za prebivalce soseske ter tudi za občino. S tem bo končan 15-letni sodni spor z Gjuro, ki bo območje zelenic, 
cest in potk med bloki brezplačno prenesel na občino, etažni lastniki blokov pa bodo brezplačno v last dobili parkirišča in 
pripadajoča zemljišča. Med drugim bo občina brezplačno dobila zemljišče za gradnjo športnega igrišča za OŠ Valentina 
Vodnika. 
 
Janković: Referendum je njihova pravica 
Počivalšek je zatrdil, da samoorganizirana skupnost ne namerava opustiti svojih prizadevanj za ohranitev enovitosti te 
šišenske soseske. Pri tem je poudaril, da ne branijo le štirih zelenic, temveč zaključeno arhitekturno-urbanistično celoto. 
V nadaljevanju bodo temeljito preučili vse formalnopravne mehanizme, ki so jim na voljo. Še vedno pa verjamejo, da bosta 
občina in župan pred sejo 31. januarja spremenila svoje mnenje, prisluhnila prebivalstvu, njihovim potrebam in željam. 
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Gjura bi moral verjetno dobiti vrnjeno kupnino, če na sodišču prepoznajo »ničnost posla«, in to od Gipossa, ta pa tega ni sposoben; ker je občina ob poslu izdala listino – potrdilo -  o ne-obstoju predkupne pravice občine, je občina sokriva pri napačnem poslu, in bo verjetno morala odkupiti površine od Gjure – po kakšni ceni, bo verjetno presodilo sodišče ... – zato je pa občina tako zainteresirana za »poravnavo«
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 vsekakor je za občinsko upravo taka poravnava ugodna, na račun standarda prebivalcev v soseski, saj se izogne izdatkom iz proračuna za ureditev spora, ki mu je sama botrovala v precejšnji meri; v postopku ob kupoprodajnem poslu s temi površinami je namreč morala pripraviti in po izjavah sodeč je pripravila potrdilo o tem, ali ima na površinah predkupno pravico (razvidno v arhivih občine); ker Odloka, ki bi te površine opredelil kot površine s predkupno pravico, ni imela pripravljenega, so uradniki izdali potrdilo, da te pravice občina ne uveljavlja. Bil bi tudi absurd, če bi jo uveljavljala na površinah, ki jih je tako ali tako sama uredila, in jih še enkrat kupovala od Gipossa, je pa bila storjena velika napaka občinske uprave, da ni postala ob tem pozorna, da se prodajajo nepremičnine, katere lastnica bi morala biti tudi v zemljiško-knjižnih evidencah, saj jih je do nedavnega še upravljala, in imela opremljene z javnimi površinskimi ureditvami in s komunalno javno opremo.
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»Stanovalce sem pozval, naj še enkrat premislijo. Luko Počivalška sem povabil, naj kadar koli pride na pogovor,« pa po
drugi strani pravi župan.

»Če se bodo stanovalci odločili za referendum, je to njihova državljanska pravica, ki ji ne oporekam,« je Janković
komentiral možnost četrtnega referenduma, ki ga nekateri omenjajo kot odgovor na neželene pozidave.

Gjura: Na sejo sem se moral povabiti sam 
»Dobro je, da smo se vsi skupaj končno začeli pogovarjati, čeprav sem se na sejo sveta četrtne skupnosti moral povabiti
sam,« je razkril Gjura, ki pravi, da doslej ni imel možnosti četrtnim svetnikom in predstavnikom prebivalcev predstaviti
pravih informacij in dejstev. »Ko bodo ti prisluhnili dejstvom, sem prepričan, da bodo nasprotovanja in pomisleki
odpravljeni, saj za te ni nobenega razloga,« je srečanje komentiral Gjura.

Predstavnikov samoorganizirane skupnosti o prednostih sodne poravnave Gjurove besede niso prepričale zaradi izkušenj, 
ki so jih imeli z njim. Svoje lastništvo odprtih zelenih površin je v preteklosti med drugim izkazoval z oranjem zelenic, 
prekopavanjem, postavljanjem oranžnih ograj, je pojasnil Počivalšek. Gjura pa je razložil, da je leta 2013 res oral eno 
zemljišče, a zato, da bi uredil vrtičke, ker da so prebivalci povpraševali po njih (tega projekta mu ni uspelo dokončati). 
Oranžna ograja pa »obdaja gradbišče, ki je namenjeno gradnji parkirnih prostorov. Gradbišče mora biti po zakonu obdano 
z ograjo,« je opomnil Gjura in omenil, da jo mora vsako leto večkrat popravljati, ker jo nekateri načrtno poškodujejo. 

»Kot kaže, nas bo občina po 15 letih skupnega boja pustila na cedilu. Čeprav to ni naša dolžnost, menimo, da moramo
vztrajati v boju za ohranitev arhitekturne, urbanistične dediščine, tudi iz spoštovanja do avtorjev in navsezadnje zaradi
vseh ljudi, ki so se borili pred nami. Za vse te upravne postopke so porabili veliko svojega prostega časa, energije, živcev
in ogromno finančnih sredstev,« je še poudaril Počivalšek.

Odbor za ohranitev zelenic je bila prva reakcija 
Ko so stanovalci Šišenske soseske 6 lani poleti izvedeli za spremembo občinskega prostorskega načrta, ki bi v njihovi 
soseski dovolil gradnjo štirih manjših blokov, je bil prvi odziv stanovalcev organiziranje v Odbor za ohranitev zelenic. A 
aktivnosti prebivalcev so s časom prerasle te prve okvirje, saj so začeli organizirati druženja, okrogle mize in druge 
dogodke. Tako je nastala samoorganizirana skupnost ŠS-6. 

Ne želijo si politizacije 
»Ker se zavedamo, da je supervolilno leto, smo na sestanku izpostavili, da si ne želimo postati plen partikularnih
strankarskih apetitov. Od strank si želimo le iskreno, vključujočo in transparentno pomoč pri naših prizadevanjih za
ohranitev soseske,« je še poudaril Luka Počivalšek iz samoorganizirane skupnosti ŠS-6. Četrtna in mestna svetnica ter
državnozborska poslanka Mojca Škrinjar (SDS) je lanskega oktobra na okoljskega ministra Andreja Vizjaka naslovila
poslansko vprašanje o urejanju lastništva zemljišč v ŠS-6. Proti poseganju v enovitost soseske in gradnji vila blokov na
zelenicah so se že opredelili tudi v stranki Levica.

Oglejte si še stare prispevke: 

objavljeno 25.04.2006 https://freeweb.t-2.net/592619/GJD1/108-Finance-Giposs.pdf
objavljeno 23.10.2015 https://javnepovrsine.wordpress.com/2015/10/23/intervju-5-jure-likar/ 
objavljeno 11.11.2015 https://javnepovrsine.wordpress.com/2015/11/11/pogovor-z-jurijem-staretom/

in kot vidimo, se od takrat ni zgodilo nič. 

Nasprotno, občina se danes z javnim premoženjem poravnava s privatniki in pri tem občanom ponuja 
njihove javne površine (parkirišča) v last in posest kot podkupnino in se hvali, da je rešila 15 letni 
spor. Sodišča pa tako obnašanje še podpirajo. 

Če ni to povsem izprijeno, pa naj me vrag zadene!

J. Stare
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še nekaj je: OPN MOL - ID - spremembe, ne vključuje načrta "gradbenih parcel" za novogradnje, oziroma sploh ne za novogradnje potrebne parcelacije ter predvidenih delitev med javnimi in zasebnimi površinami - tako nedodelan OPN ne bi smel iti v uveljavitveni postopek - glej Pravilnik o OPN, 17. člen in drugi ..22. člen (prostorski izvedbeni pogoji in merila za parcelacijo)


(1) Prostorski izvedbeni pogoji in merila za parcelacijo določajo velikost in obliko parcele, namenjene gradnji, na naslednji način:

-        z načrtom parcel ali

-        z minimalno oziroma maksimalno površino parcele v kvadratnih metrih ali

-        z dolžino posamezne stranice oziroma z razmerjem med stranicami parcele.

(2) Pri določanju prostorskih izvedbenih pogojev glede velikosti in oblike parcel, namenjenih gradnji, se smiselno upošteva:

-        tipologijo pozidave in predpisano stopnjo izkoriščenosti parcele, namenjene gradnji, ter tlorisno zasnovo,

-        krajevno značilno obliko parcel in tipologijo zazidave, če je to osnova za kakovostno oblikovanje naselja ali njegovega dela,

-        naravne razmere in značilnosti grajene strukture,

-        namen, velikost in zmogljivost načrtovanih objektov, tako da se zagotovijo pogoji za uporabo in vzdrževanje objektov,

-        možnost priključevanja na infrastrukturne objekte in naprave,

-        možnost zagotavljanja dostopa do parcele,

-        omejitve uporabe zemljišča, kadar je tako določeno z drugimi predpisi,

-        lastniška in parcelna struktura zemljišč, pri čemer se mora omogočiti načrtovana raba sosednjih zemljišč.
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Pa še:

34. člen

(območje notranjega razvoja naselja)

(1) Območja notranjega razvoja naselja so površine, kjer se s prenovo, sanacijo, oziroma racionalno rabo ekstenzivno izrabljenih stavbnih zemljišč in ob skrbi za ohranjanje kvalitetne urbane in arhitekturne dediščine zagotavlja kvalitetnejše bivalne razmere.

(2) Zgoščevanje grajenih struktur znotraj obstoječih stavbnih zemljišč je možno ob zagotavljanju kvalitetnih bivalnih razmer v skladu z merili in pogoji za določitev velikosti parcel in objektov, vendar ne kot pozidava javnih površin.
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